

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.  
Negyed évre 60 K, 70 K.  
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Párházcso 2. — Telefon sz. 206.

Feladvós szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

## Villámok zsidóországból.

### Görögország titka.

Mindenki esodálkozik, hogyan volt lehetséges, hogy Görögországban a nép a nemrégiben befolyt képviselőválasztásánál a világszerio ismert és nagyratartott Venizelosznak pártját megbuktatta? azét a Venizeloszét, akinek Görögországban valaha oly nagy hatalma volt, hogy koradalmat tudott csinálni, mellyel az ország szerelét királyt elkergette trónjáról s aztán az országot beolvietette egy népszerűen háborúba, aminek végén az a senkiút nem remélt szerencsés végre letti, hogy az ország Romániához hasonlóan olesó győzelemhez és nagy területi zsákmányhoz jutott, ugy, hogy Görögország is jogai fővehetné Románia példájára nevébe a nagy szót s ezennel egy hivhatná magát: Nagy-Görögország. Hogyan volt tehát lehetséges az, hogy a görög nép országának nuggya tevőjét, jótevőjét, újja teremőjét egyszerűen elkergette, sőt elfogatással, büntetéssel fenyegette? Nyen országos háláltanság még alig volt valaha a világon. Mi volt ennek titka? A mi budapesti zsidó szótörök világról sem árulná el a keresztény sajtó meg nem ismert és ismeretlen, ismeretlen és a titkot a kósi fehérvári sajtóban. Hát a titok csak az, hogy Venizelosz egy agyfakt, erőszakos, pökhendi, öblös száju, kréai zsidó físzdó. A görög Vázsonyi, amivel minden meg van mondra Venizelosz Görögországban olyanforma uralmat teremített, mint nálunk a Károlyi uralom volt. A szabadság cögére alatt erőszakos, terrorista uralmat teremített, megakarta az állásokat zsidókkal, vagy panamista keresztényekkel, minden ellenyelléményi elfojtott és nyilvánvaló volt, hogy Venizelosz az a zsidó uralmat saját vezetése alatt köztársaság, vagy királyság formájában véglegesen akarja. De a görög nép esmeretét s a zsidó elhizottság itt is elszámította magát, mikor a hallgatásra ítélt népről azt hitte, hogy már behódolt neki s elég merészség volt, hogy képviselőválasztást rendelt el, azt hívének, hogy a győztes háború után a nép többséget ad neki, amivel majd megvalósíthatja nagyravágyó terveit. A görög nép pedig Venizeloszt csufosan megbuktatta s az entente minden titkokozása dacára is visszahozta szerelét királyt a most Venizelo-

## LEGUJABB:

Sajtótudósító Iroda telefonálja lapunknak:

Rómában a nacionalisták tetteik a kormány fumei akciója ellen. Triestben kihirdették az ostromállapotot.

Flume az olasz kormánycsapatok kezére jutott.

József főherceg Olaszországba utazik, ahonnet január végén érkezik vissza.

Halubovits ukrán miniszterelnököt a bolsevikiek lelőtték.

Rubinek volt miniszter maki hallgatáson volt a kormányzó-nál.

A Területvéde Liga januári közgyűlésen gróf Sigray Antal fogják elnökölő választani.

A hivatalos lap mai száma közli a magyar államadósági címletek, hadiölecsönkötvények és pénátárjegyek lebélyegzéséről szóló rendeletet. A felbéllyegzés jan. 15-től febr. 28-ig fog megtörténni. A lebélyegzett összes címletek a jegyzékbevétele után alkotják a magyar államadóság egy részét.

losz mehet vissza Kréta szigetere zsidó físzdóknak, vagy elmehet Vázsonyihoz, hogy méltó társaságban együtt egyék az önkéntes száműzetés Alliance Israelite Synagoga kenyereit.

Aranyos László Rubinek ellen beszélik volt, hogy legközelebb lemond teréyárcsi mandátumáról, melyet eddig el se foglalt, hogy helyébe megválasztassanak Hegedűs Lorándot képviselőnek. Nyilván nem azért teszi, mert Hegedűst a keresztény katonasághoz tartózkodnak véli...

A budapesti liberális zsidó sajtó hymnusokat zeng Hegedűs Lorándról, a providentiális férfiról, ki jött, hogy megváltsa Magyarországot. A zsidóság fájvédalmi vezéralapja az „Egyenlőség” pedig azt is kiűti Hegedűsről, hogy nagy honfui munkája mellett ez idő szerint regényt is ír, ami nem volna csodanála, hiszen eddigi pénzügytanulmányi cikkei is regényíróhoz méltó szépséggel írt, ami nála eseládi örökség, hiszen az „Egyenlőség” mindentudó szerkesztője szerint Hegedűsnek az édesanyja Jókai Mórnak, a nagy regényírónak lánya volt. Ez így nem igaz; mert Hegedűsnek az édesanyja Jókai leány ugyan, de Jókai Mórnak nem leánya, hanem csak unokahuga. Zsidó, ha nem tudsz valamit, ne hazudj!

Dr. Öreghegyi.

## Rubinek

távozását bár, nem vagyunk rubinekisták, nagyon sajnáljuk. Mert az ő nevéhez fűződik a szövetségi mozgalomnak támogatása a kormány részéről. A Hegedűs, Nagyatádi irány már nem olyan erős szövetségi. Hegedűs liberális bankember, Nagyatádi meg a zsidókkal pusztoskodó Balhazár léle egyenlőség. Bizony így oly befolyás nem kedvez a magyar kereskedelemnek. De bizony abban, hogy a sokirányú szövetségi mozgalom nem tudja önkénti Hegedűs-Nagyatádi környezet. Az bizonyos, hogy egy szövetségi életében nagyon fontos a kormánynak a hathatós támogatása. Ha Hegedűs-Nagyatádi nem is karolják fel a szövetségeket, csak ellenségei ne legyenek. Ennyi magyar okosság feltételezünk mindkettőjében, hogy ellenségek nem lesznek. A szövetségeket oly sok iránynak ma, hogy támogatás nélkül is képesek létezni. De még annyira gyöngék, hogy kormányüldözés esetén megbuknak. Kormány támogatás nélkül léteznek ugyan, de világosan, lejátozni már nem olg könnyen tudják. A szövetségi mozgalom szempontjából nagyon bízalmatlanok vagyunk Hegedűs-Nagyatádi iránt és ugyan csak a szempontból nagyon sajnáljuk Rubinek távozását.

Hegedűs, hogy nem szövetségi ember, azt exposéjában elárulta, mikor egy nyilatkozott, hogy a katonaságot eltiltja a gazdasági mozgalomtól. A be nem avatottak nem tudják mit értsenek e kijelentés alatt. Velem történt meg, hogy a vezetésem alatt álló szövetségeket részére a hatósági cikkek elárúgási jogát majd alig kaptam meg. A jegyző bár szövetségi részvényes volt, de mégis a zsidó bolt kezére szerette volna juttatni a hatósági cikkeket, legalább is felerészben. Végre nagy hajszá után a szövetségeket kaptam meg. Sőt rendelet jelent meg, mely egyenesen meghagyta, hogy a hatósági cikkeket a szövetségeknek kell átadni. Ha katonaság nincs, nem jelenik meg e rendelet, a zsidók kapják meg a hatósági cikkeket. Ugyanazok így voltunk a trafikokkal. A trafikévt való lótas futásunk idején találkoztam az én katonámmal, ki nek már régebben elpanaszoltam, hogy a magyar bürokrácia, mennyire zsidó és ekkor úgy futtában odagugya nekem, meglesz a trafik is. Ez már a

zsidóság győzelme, hogy hangzatos jelszavakba burkolva, a miniszter kijelenti, hogy a katonaságot a gazdasági térről vissza fogja sorítani. Érted: a katonaságnak nem szabad a szövetségeket támogatni.

Naiv magyarok. Türelmesek, naivak vagyunk. Mit gondoltunk, mi faj ma legjobban a zsidóságnak? Talán a numerus clausus? Talán az Somogyi esete? Talán az ébredők? Talán az, hogy ma a zsidókról nyíltan meg lehet írni az igazat? Talán az öket övező nyíló? Dehogyan. A zsidóságnak ma a szövetségi mozgalom a legnagyobb szivfájdalma. A zsidóság hatalma a től való felszabadulásunknak leghatalmasabb esztőze a szövetségi élet. A zsidóság a kereskedelem monopolizálása révén jutott a hatalomhoz, tehát ha a hatalmat vissza akadjuk szerezni, nekünk is a kereskedelmi tere kell lépünk. A keresztény társadalom egyedi tökesegények, de szövetsége sok apró keresztény tőke, elég erős lesz a kereskedelmi tere a hódításhoz, a visszafoglaláshoz.

A sok politikai ugrálás, kormányváltás, pártalakulás, jelszavakkal való hangos dobálódás, agresszív keresztények rojtosága való torokvadás, a liberális irányzat felé történő mozdulások háttérre a kereskedelmi, a gazdasági érdeke a zsidóságnak.

A liberális és zsidó újságok mindentől irnak, mindent lebecsülnek, mindent befektetik, áruloknak, régalmaznak, csak egyről hallgatnak, a szövetségi eszméről. Tehát ez faj nekik legjobban.

Mi pedig járjuk a legitimitás, a jogrend, a szabad kereskedelem táncait és nem vesszük észre, hogy zsidó muzsika szóra járjuk a táncot, csakhogy elszédüljünk, csakhogy elfelejtjük és ne vegyük észre, az egyetlen kiutat, a gazdasági érdeket, mely a szövetségi kereskedelem tere nyújtja felénk a mentő kezel.

Ha nem volnánk oly naivak, semmire mátra nem figyelnénk ma, mint a gazdasági érdekeinkre, semmi mást nem csinálnánk ma, mint produkálnánk és minden rendű és rangú szövetségeket teremtenénk.

Financ zseni dollal filheti a nyomát a 25 százalékos betét zárolásnak. Több virsli, szalámi gyár alakult ép a napokban, talán ép azok köréből, amely körök pressziója Hegedűst a miniszteri székbe fillette. Inkább felszóktették a sertés árt,

mintsem hogy betétekből veszítsenek. Ebből meg tudhatjuk azt is, hogy miért volt a múlt hetekben 120-180 korona a forint; és a huzárakból már nem lehet kiválasztani a betétek percentjeit. S aztán a bankok a szirolos híre felemelték alap-tőkéjüket. Most tessék lefoglalni a betéteket. E két manipuláció 12 százalékos veszteséget okozott az államnak, de nem a bankoknak. Így így dolgozik a finansz zseni a bankok javára, a miniszteri székben.

**Hangya kirendeltség** szíves figyelmébe ajánlom, hogy Székesfehérváron még több fiókra volna szükség. Így a Széchenyi utcán, belső és külső budai uton. Kiválsorokon, Deák Ferenc utcán, Fő utcán. Ugy gondolnám megvalósíthatónak a fiókok létesítését, hogy a nevezett utcák lakói jegyezzenek részvényeket és e részvények tegyék lehetővé az üzletnyitást. Nem a keresztény kereskedőknek akárnkul mi konkurenciát csinálni, Nem is akar e néhány szó tanács lenni. Hanem csak kérés. *Oyos.*

### Az „Ébredő Magyarok” közlései.

Egyesületünk központjának felfüggesztése és kormány tilalom folytán több mint két hónapja nem állott módunkban tagjainkat egyesületünk munkásságáról kimerítően tájékoztatni, ép ezért **vasárnap 1921. január 2-án délelőtt 11 órakor a Vármegeház nagytermében** tag- és propaganda gyűlést tartunk, amelyen összefoglalóan ismertetjük helyi csoportunk ezévi működését, azonkívül rámutatunk arra is, hogy milyen a jelenlegi politikai hely-

zet, hűnek van utójában az intranzigens kereszténység és mit alakul az esztendőben cselekedni. Tagtársainkkal és keresztény lelkészeinkkel fenti bejelentésünket oly kérelemmel közöljük, hogy a taggyűlésen mindnyájan megjelenjen szíveskedjenek. *Titkarság.*

### Rendkívüli városi közgyűlés.

#### Bizalom gróf Károlyi József főispánnak.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a város házában, hogy egyhangulag demonstrálja a város tisztikarának és törvényhatósági bizottságának szeretetét és ragaszkodását főispánjához, gróf Károlyi Józsefhez.

A rendkívüli közgyűlést dr. Zavaros Aladár polgármester mint elnök nyitotta meg s ismertette a közgyűlés egyetlen tárgyát. Utna dr. Csütty Emil főjegyző a következő indítványt olvasta fel:

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága a mai nehéz helyzetben nem kíván a királykérdéssel foglalkozni, de megállapítja azt, hogy amikor Károlyi József gróf Fejérmegye törvényhatósági bizottságának december hó 13-iki ülésén a királykérdéssel nyilatkozott, ezen kérdésben sem a kormányzópártnak nem volt világos pártállása, sem a kormányának. halálraosztottan körvonalázott nyilatkozata. — Károlyi József gróf tehát sem pártállásait, sem kormány-nyilatkozatát ellentétbe nem jött,

mert nem is jöhetett. — Ennek megállapítása után a közgyűlés Károlyi József grófot — aki másoknál politikai meggyőződéséig mindig tisztelt és elismerte, aki állását soha politikai befolyásolásra fel nem használta, pártkülönbség nélkül egyhangu határozattal biztosítja bizalmáról és ragaszkodásáról tért föl, hogy Székesfehérvár szab. kir. város és Fejérmegye főispáni székében továbbra is maradjon meg; a m. kir. kormányhoz pedig felírja, hogy a haza és a közügy érdekében találjon módot arra, hogy Károlyi József gróf a főispáni szék megtartására továbbra is meggyeressék.

Ezen határozatot a szab. kir. város haladéktalanul közli a testvérvárosi törvényhatóságai: Fejérmegyevel, felír a kormányhoz és Károlyi József grófot testüféltől biztosítja hűségéről, bizalmáról.

Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta s egy a törvényhatósági bizottságból alakított bizottság gróf Károlyi József főispánt meggyűlt a közgyűlésre.

A küldöttség dén megjelent főispánt a törvényhatósági bizottság tagjai felállással és lelkes üzenettel fogadták.

A megjelent gróf Károlyi József főispánnal dr. Zavaros Aladár polgármester ismertette a fentebbi közgyűlési határozatot, majd pedig rendkívüli meggyűlési hangon szavakban tolmácsolta a városi tisztikar összes szeretetét és ragaszkodását. Utna Bíkei Ferenc plebános mondot a törvényhatósági bizottság tagjai nevében hasonló szellemben nagyhatású beszédet. (A beszédet holnap közöljük.)

E beszéd elhangzása után

gróf Károlyi József főispán szívalt fel a hála szavakban köszönte meg az iránta megnyilatkozó bizalmat.

## HIREK.

— Szilveszter este öt órakor a székesegyházban az évről az évre beszedet meggyépspök urunk tartja.

— Az evangélikus templomban az Olév esti istentisztelet december 31-én d. u. 5 órakor. Uj év napján d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor lesz istentisztelet. Január 2-án az Uj esztendő első vasárnapján d. e. 10 órakor Ujgen Ándás lelkesen mekkült, helybeli tábori lelkész végzi az istenszolgálatot. (Templom Megyeház utca 17 szám.)

— A székesegyházban Uj év napján az Omarszentég litúrgia nem 5, hanem 6 órakor lesz, a betétei pedig este fél 6 órakor.

A kedvezményes áru cipőkre való igényjogosultságot a nyugdíjas tisztviselőkre s ezek özvegyeire és árváira is kiterjesztették.

A földművelők ujév napján a városban nagytermében délelőtt fél 11 órakor fontos gyűben gyűlést tartanak.

**Burtelep és Vasutkörnyékén** lakó lakh. hívek részére december 31-én, pénteken d. u. 5 órakor háláadó istentisztelet lesz szentbeszéddel a javító intézet kápolnájában. Január 1-én reggel 8 órakor csendes szentmise, 10 órakor ünnepi nagymise szentbeszéddel.

— Eljegyzés. Rosenzweig László nagybetűs eljegyeznie néhai Schlingner Sándor özvegyét.

## Örök láng.

Írta: Fejérmegyei Lehel.

Rég elmúlt időkől akartok

Végzetlen csend, némaság és béke uralkodott a világban. Két élő lény volt csupán a ragyogó, átlátszó mindenségben:

Az egyik büszke férfi volt, oszlopos, aranyos ruhában járt, fején vaskori fényű koronát hordott. Bátor, szenvedélyes és gőgös volt, hisz ő volt a Nap. A másik halavány, álmadozó ifjú, sapátr arcnál még sapadtabb ködfátyol ruhája. A Hold, kezében ezüstugaru lant volt, amas kardot viselt.

A legjobb barátságban éltek s együtt hajandazták be a végtelenséget, melynek örök egyformaságában reod és mégis folytonos változatosság uralkodott.

Igy éltek öök időlen idők óta. Egy ezredév számuira egy pillanat.

Egyszer meglepődve akadt meg szemük egy új tüneményen, mely elbűvölte őket, mint elbűvöli férfi szemét a nő. A Föld volt az, szemérmesen burkolózza habszín fehér viz palástjába.

Mindkettőjük szívében szerelem támadt, szerelem, mely megöli a barátságot. Hévír fogtak az ostromhoz. Az egyik szenvedélyes csókokkal — forró napsugarakkal árasztotta el

imádottját és büszke volt dicsőletére, mikor a Föld megbontotta leplet és piros virágok lakadtak csókjai helyébe. A másik nő a dalokat zengett ezüstugaru lantján, melynek hangja a Nap

székes öröme derült illyentor a Hold boldog bépe, de nem sokáig tartott öröme, mert a Föld keblének csalfa hullámai vissza szállottak medrébe s a Hold keserű ránköcsözte megnyúlt arát.

A Föld egyre jobban kibontakozott burkító szép palástjából, már csak itt ott maradtak foszlányok, melyek viszatűrtörtek a mindig derült békéget. Hosszu időnkig tartott már az ostrom és egyikük se mondhatta magát győztesnek; a Föld mindkettőjükkel kacérkodott.

A két jó barát, ki jó ideje kerülte egymást, véletlenül összejött alkottak. Ennek az lett a vége, hogy a heves Nap nekirohant ábrándos társának. Karddal vágott hazzá, a vágás a lantot ére, szikrát vetett, támadt szel lánka siseregve repült le a Föld legnagyobb tengerébe.

A Hold lantjával sajtot ellenfele lejé-z. Büszke koronájából kisorsbalt egy darab és ragyogó szikraként repült alá a Földre.

Férfi támadt a szíkeából, elbizakodott és vakmerő a tenger hullámaiból nő kelt elő, szelid és oltalmat kereső.

Ez váratlanul lepte meg a meghasonlott jó barátokat, hallgatva nyugtoltak egymásnak kezei.

Hosszu idők teltek el megint Nap és Hold vetekedtek, hogy

fojtvást ragyogó világszággal árasztak el a Földet. Csodálatosnál csodálatosabb virágok és növények termettek rajta és a zongoró habok mormolása a Hold busongó dalsáira felett.

Boldogok voltak az emberek és elszakadtak a Földön.

A Nap és Hold pedig már már kifogyott a türelméből. Egyre hevesebben küzdöttek a győzelemért. A nap oly forróra kezdett ragyogni, hogy perzselte a Földet, a virágok, amiket tabasztott volt, lankadnak csüggenstették le fejüket, a nők elaludtak, a férfiak dühöngtek, a gyermekek és viráglimbók elpusztultak.

A Hold egyre busább dalokat zengett, melynek ballatára a habok kiléptek a medréből és elárasztották a völgyeket. A férfiak keserű haraggal látták, hogy pusztul el virágzó tanyájuk és egyik-hagyról a másikra mentették családjuk még megmaradt tagjait.

Ezalatt fenn az égen rettenetes tűza keletkezett. A Nap asszal vádolta a Holdat, hogy az áradás, amit támasztott, elpusztítja az embereket. A Hold viszont azt állította, hogy a Nap teszi féltelen hűvével lehetetlenné az emberek életét.

Eljete-hatalra küzdöttek, régi barátságukból lakadt gyűlöletük keserűbb volt minden keserűnél. Elszabadult küzdöttek a győzelem ércen a Föld.

Amikor megjelent az új Nap és Hold, az új Nap méltóan újra a Nap fejének. A Nap ragyogó koronájára tört szét darabjait a Hold keserű szívvel szőta szét a mindenségbe. — Sívólvé villant most a Nap kardja. A védelem hold félreurrant, csak a kard hegye sebezte meg arcát.

Nézétek csak meg a Holdat, mi napig viseli arcán a sorsrúdát.

Szilajon ragadta meg a Nap barája koldútól ruháját, széjjelrepte és dühösen szőta szét a lélegében. Darabjai a felhők.

Odalenn a reszkető emberek megrémültek a nagy veszedelmétől, megérték és az Urhoz segítségért folyamodtak.

Megjelent az Ur és szemlődkének egyetlen mozdulatával szétválasztotta a küzdőket. — Mennydörgőve jelentette ki illeletét.

— Nem vagytok méltók, hogy együtt legyetek, széjjel választom tehát utaitokat. Két részre osztom az időt, leszen nappal és éjszaka. És ti nem találhatok többé soba.

Te Nap, a te időd lesz a világszágg, a munka, a tudás és a fáradság. Hogy megemlékerzél a múltról, meghagyom neked a felhőket, ha elfogad meg

JANUÁR 1-ÉN Nők Szövetsége

SIK-ESTÉLYI

— **Milyen lesz az új péna?**  
A trianoni békeszerződés rákényszerítette Csonkama gyarországot, hogy pénzjegyeit rövid időn belül cserélje ki. E rendelkezés folytán 5000, 1000, 500 és 100 koronás államjegyeket rendelünk meg Svájcban, ahonnan az új péna máig is érkezett. Az új magyar államjegyek nagyság tekintetében az olasz bankjegyekre hasonlítanak. Az 5000 koronás államjegy Hungaria, az 1000 koronás Szent István király képe, az 500 koronás államjegy a honalapító Árpád, az 100 koronás pedig Hollós Mátyás királyunk arcépe látható.

— **Az Iparos-Kör első előlévő előadását** január 2-án (vasárnap) délután 3 órakor **Prokászka Ottokár** megyéspüspök tartja a főgimnázium dísztermében. — **A püspök úr előadására csak férfiak jelenhetnek meg.** — A előlévő előadásokon komoly munkások és iparos ifjak meghívó nélkül is megjelenhetnek. Az iparostársak pontos megjelenését kéri az Iparos-kör nevében a **Tükör**.

— **Meghívó.** A székesfehérvári m. kir. posta és távirda altisztok a tisztviselőkör közreműködésével 1921. január 8-án este fél 8 órakor a Szent István-teremben világostávtal, távíróval, szuperlin, csonkettől csatával és szépségversennyel egybekötött zártkörös műsoros táncvigalmat rendez. Személyjegy 20 K, családtagjegy 50 K, főpáholy 100 K, oldalpáholyok mellett páholy 120 K, oldalpáholyok 80 korona. A zenét Magda Miklós teljes zenekara szolgáltatja. Ételekről, italokról s: éjféltüáni világításról gondoskodunk. Felhívéseket köszönettel fogadjuk s a tízóra jövődalmat a postaltisztok özegei és árvi pályázatára fordítjuk. Tanc reggelig.

bánás későri indulatja, belemehet a földet.  
Te Hold, a te időd lesz a homály, nyugalom, pihenés és boldogság országja. Magang

barátod szentkoronájának darabjai, mint csillagok ragyogják körül.

Ézrt van, hogy a Nap néha felhők mögé rejti arcát, a csillagok pedig bizonytalan fényűzők lesznek a Hold könnyeitől.

Ugy lőn, hogy örökre elváltak az Ur parancsára.

Ha kényszerűségből néha megpillantja egymást a Föld két oldalán, a halavány Hold még jobban elszáppad és a lemenő Napnak aroa bíborpirosra gyul a haragját.

Az Ur, az ő végtelen irgalmában néha próbát tesz velők, össze tudnának már térni és összevezetni úkat, de még eddig hiábál Olyankor sőt tege támpd a földön, az emberek olyankor resznek: azt tartják háboru, inség vagy más nagy veszedelem közeledését jelent a két halálös ellenség találkozás.

— És a kacér Föld még most se határozott,

Egy aranyzöld napraforgó kelyhéből röpült hozzám az a ragyogó kék pillangó, aki nekem ezt elmesélte.

Ő a napraforgótól hallotta és pedig lojabbban tudhatja, hiszen mindig követi tekintetével a nppot.

— **Gyászír.** Ösv. Walper Mihályné szül. Hausz Terézia hosszas szenvedés után életének 67. évében e hó 29-én meghalt. Temetése 30-án délután fél 3 órakor volt a Rádszézi utca 6b. számú gyászházból. 618

— **Szilveszterest és vizsgabált** lartok növendékeimmel tanítézetomben (József utca 14.) ma este 8 órai kezdettel reggelig tartó táncsal és világostávtal. A zenét a **városi színház** zenekara szolgáltatja. Kíváncsi ételekről, italokról íj. Szűcs István vendéglős gondoskodik. Mivel meghívókat nem küldtünk szét, úgy m. i. vendégeimet ezuton hívom meg. — Január 3-án **új hathetes tanfolyamot nyitok** kezdőknek és hölgyek részére. Különórák megállapodás szerint. A n. é. közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel Szabó Ernő, táncmester. 617

— **Meghívó.** A Székesfehérvári Iparos-Kör 1921. január hó 16-án házaalapja javára a Szent István-teremben bangversennyel egybekötött zártkörös táncestet rendez. Hangverseny kezdete pont 8 órakor. Másor a helyszínen lesz kiosztva. Belépődíj: személyjegy 25 korona. Családtagjegy 60 korona. Oldalpáholy 80 korona, két első páholy 100 korona. Zenét Csanyai Pista teljes zenekara szolgáltatja. — **Jó ételekről és italokról** gondoskodik van.

— **Nagy Szilveszter est** a Magyar Királyban. Hogy jó hangulatban, kellemesen közönségnünk az új év, erőt gondoskodik a Magyar Király kávéház és étterem tulajdonosa. A nagyszabású Szilveszter estély keretében tombola is lesz, melynek értékes nyeremény tárgyai láthatók Kükis Lőrinc Nádor-utcai díszmáru kereskedésében. A tombola egy neves olasz festőművészek mesteri műve. A többi nyereménytárgyak is, mind értéket képviselnek. Tekintettel a Szilveszter est iram megnyilvánuló érdekességére, már most ajánlatos asztalokat foglalni. A kávéház és étterem rátorája Szilveszter

**Lapunk, a „Fejérmegyei Napló” előfizetési díja az 1921-ik évben is a régi marad. De mivel a papíros ára és a nyomdai kiadások újabb ismét jelentékenyen emelkedtek, a hirdetések díját kénytelenek vagyunk új evtől kezdve mérsékelten felemelni.**

— **Műveltség.** Értesitem a t. közönséget és vendégeimet, hogy vendéglőmben Budai ut 40. szám táncsal egybekötött szilveszter estét tartok, melyre tisztelettel meghívom. Belépődíj 10 kor. Tisztelettel Holpár Józsefné, Lovasi féle vendéglő 604

— **A Kabaré-asztaltársaság** sejt helyiségében (Kálós vendéglő) családias Szilveszter estét tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség. — **Belépődíj ninc.** 592

— **Meghívó.** Soreca József ökl. táncánító tanítványai által e hó 31-én Varga István-Aiskókirálysor 2. sz. vendéglőhelyiségében tartandó Tánccpróba füzértáncsal (cotillon) egybekötött zártkörös Szilveszter estélyre, melyre a t. tanítványokat és azok m. i. saékeit tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépő személyi jegy 15 K, családtagjegy 25 K. Kezdeté este 8 órakor. Vasárnap és ünneppapokon a táncgyakorlat este 6 órakor kezdődik. A jelenlegi táncanfolyamra hűfog még lehet beiratkozni. 546

— **A Palotavárosi Iparos Ifjúság** nagyszabású Szilveszter estélyt tart a Feti vendéglő összes termében, amelyre ezuton is meghívja a tánckedvelő ifjúságot a rendezőség. 618

— **Szilveszterkor egy évig** passz lesz a táncverseny első díj Buda táncmestere és növendékei által Juranek féle vendéglő összes termében rendezett jelmez táncmulatságon. Az erkölcsileg kényesnek ígérkező táncvígjátokra hölgyek csak meghívó felmutatása ellenében és szolid jelmezben léphetnek a táncterembe. Kezdeté este 7 órakor. A zenét Magda Znekará szolgáltatja. A kitűnő ételekről, valamint italokról Erdész Sándor vendéglős gondoskodik.

— **Találtak egy tárot,** melyben hatonai illetménykönyv és iratok vannak. Igazolt tulajdonosa Kiadótársulatban átveheti.

— **Lapelárusítók;** (rikancsokat) magas díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivata („Uránia”-val szemben).

**Brodnyos hirdető a**

**FETERMEGUEI NAPLO**

ban hirdetek, mert ez a legelberjedtebb lap Szekesfehervárott és a megyében.

**Színház.**

A kislány tegnapi bemutatója becsületére váltja a társulatnak, hogy a daab megválasztását, mint rendezést, belátását és hálaítást illetőleg. Stepanides zenekaros, fülbemaszó melóktávtal, melyek csak itt-ott mutatnak idegen hatásra, főleg az emeli „A kislányt” az operettek ma megosztott színvonalkának. Az előadás sikere főleg Peterdy alakításának köszönhető, ki a címszerep maiv, kesves bábfi alakját igen kímán és diszkrétén hozta a színpadra. Tolnaynak tán ez volt a legjobb szerepese, párszor egészen meglepett énekével és ügyes játékával. Bellák A. angol kisasszony, Pager, Endrődy, Gujássé komikus alakjai sok tapsot kaptak. A színházat aszfólóság megöltö közönségtől.

**Heti műsor:**  
Csütörtök: Kislány.  
Péntek fél 6 órakor: Kristófi te csalsz.  
Péntek este fél 10 órakor Cabaré.  
Szombat d. u.: Cigány grófnő.  
Szombat este: Kislány.  
Vasárnap d. u. Mária del Carma.  
Vasárnap este: Kristófi te csalsz.

Szefehérvári „Hangya” kirendeltéség városi közéletmezési osztálya.

**Hirdetmény.**

**Liszt-jegy osztás.**

**mindenkor reggel 8—12 és d. u. 2—5 óra között:**

1921. jan. 3. Hétfő és Kislányterényi ut, Almássy-telep, Lővöld u. Kossuth u., Megyeház-u., Szent István u., Forgó u., Halter, Basa-u., Salétrom u.

Jan. 4. Kedd: József u., Buda ut, Rákóczy u., Szegény Marich utca, Távirda u., Olaj u., Knyájkut-utca Demkőhegy, Színház-u. és Könyök köz.

Jan. 5. Szerda: Felsőkirálysor, Ösz-u., Erzsébet ut, Erzsébet liget sor, Corda u., Földház u., Gáz u. Major u., Maroshegy, Bikasziget.

Jan. 7. Péntek: Szent István tér, Szent János köz, Gözmalom-utca Gyár utca, Hanyady utca, Horog utca, Honvéd utca, Templom köz, Alaghy Derzs utca. Alsókirálysor, Sörház utca.

Jan. 8. Szombat: Varga csatorna part, Vársepu u. Szeder u. Szömörce u. Sziget u. Vágóhidő dőlő, Temető sor, Tolnai u. Vászter, Pirosaltra u. Virág utca.

**További utcákat január 8-iki lapokban hirdetjük.**

Ismételten felhívjuk a kereskedőket, hogy a jegyetket 24 óra alatt számolják el.

Székesfehérvár dec. 30.

„Hangya” városi közéletmezési osztálya.

**KÉTSZÁZ**  
DÍVATÁRUHAZÁBAN  
**ÚJÉV OCCASSIO!**  
1 drb. 38 cm. ayour zsebkendő 52—  
1 drb. 38 cm. baftszit zsebkendő 40—  
1 drb. hirtzett zsebkendő 35—  
1 drb. MÉSZ LENTŐRÖLŐZŐ  
**ALKALMI VÉTEL 99 kor.**

**MEGHÍVÓ.**  
Az Iparoskör kulturális, társadalmi, gazdasági és ismeretterjesztő sorozatos előadásait 1921. január 2-ki vasárnap d. u. a főgimnázium dísztermében tartja a következők sorrendben:  
2-án: dr. **Prokászka Ottokár** megyéspüspök úr „Társadalmi kérdésekről”.  
9-én: Iparosok országos központi szövetekezele küldötje” Ipari Szövetkezelekekről”.  
16-án: **Szavay Gyula** úr, Kes. Iparkamara főtitkára „Az Ipar és kereskedelem világkereseti hazai világításban”.  
23-án: **Mátrai Rudolf** főgimn. igazgató úr „Ipari ifjúság neveléséről” (hozzászólással).  
30-án: Ismeretterjesztő és szórakoztató előadás.  
Belépő díj nincs! — Kezdeté pont 8 órakor.  
Pontos és szorgalmas megjelenést kéri az Iparos-kör nevében.  
**KOHÁRY JÓZSEF** titkár.

A teny musoru i rodmu estezen arostun minden keresztény magyarjának illik megjeleneni.

**Férfiaknak önkéntesre a leg-hívalóbb feleke, a legismább kedvelték kék, a legdivatosabban mutatónak. Műveik 140 öms. szes. Binom gyapjú kötélükkel, fekete és sötétkék színekben. Kabátokra dobók, mindezekhez béles kellékek Rudányfal Imre, kizárólagos puastökekereskedésben.**

**Meghívó. A „Dunántúli keresz. vasutas szövetség” Távirde-utca 6. szám alatti összes helyiségekben a hó 31-én este kiadó műsorú kabaré előadással egybekötött reggelig tartó Szilveszteri táncestélyt tart. A kabaré kezdete pont 8 órakor.**

1921. év január 2-án, vasárnap táncfényképet tanítunk, a termék kellemes feléséről, kitűnő ételék és italokról gondoskodva van, Vigalmi bizottság.

**Báli ruhákhoz fehér és színes**

grecidín helyem hatánya

ujdonságok érkeztek

**Deak Testvérek**  
Deutsch Manó és Fiai  
Utófal divatruházában

**APROHIRDETÉSEK.**

**Ötven fiuk felvételmét** szombati, hadiárak-rottant-ira előnyben. Bővebbet Kameniczki ujságrészlet; Otthon kávéház.

**590 - Három darab faj farkas;** nagy eladó. Budai ut. Huszár pótkeret lakánya. 5-2

**601 - Két dbb egyves előd;** Öreghegy 1118. sz. Suller Antalnál. 4-2

**603 - Pálva-utca 6. számú** bázhely az alkotással szemben eladó. Tudakozódni Budai ut 62. szán. 3-1

**604 - Jutányosan eladó fekete** férfi féltkabát. Királyut-u. 4. sz.

**610 - Egy házasos segédet** felvesz a Fiumei kávébehozatal.

**614 - Nagy szatukönyv ki-** sebő sparhediek, kukorica mor-

gánya, gyermekköcsis eladó, Jár-  
osár-utca 15. Szabónál. 2-1

**622 - Öreg-utca 68. sz. alatt** egy öltözet használó szövet férfi ruha eladó.

**619 - Egy féltold föld eladó** Maroshegyen. Tudakozódni Mihály Istvánnal lehet. Ugyanott a 177-es őrháza, Veszprémi vonal mellett.

**616 - Egy háromoros hon-** monika eladó. Öreghegy 841. sz. alatt Gebhardt dűlő.

**610 - Egy fiatal igásló, d. d. d.** 3. hónapos malacok eladók. Öreg utca 21. sz.

**608 - Két eszobai és egy** kézi leány jó fizetéssel azonnal felvételi az István szanatórium-ban. 10-0

**605 - Fehérez gazda, 15 évi** gyakorlatlall parádés kocsis hával, hasonló állást vállalnak urada-  
lomba azonnal is. Somogyi György Alsósomlyó, u. p. Polgárdi. 11.1

**608 - Tízhat négy waggonnal** azonnali megvételre keresünk. M. kir. népjóléti miniszterium Roka-  
antintézele Budai uti barak. 2.2

**605 - Savanyuképző, vör-** hágya, mák és dió kicsinyben nagyban kapható. Padi, Budai-  
ut 10. 2-2

**605 - Két darab ártány előd** háromnegyedves eladó. Lövöde-  
mea 10. 2-2

Székesfehérvás szab. kir. város polgármestere.

1877-1920. sz.

**Pályázati felhívás.**

A néhai Madaras Lipótné Holler Mária által végrendeletileg alkotott Madaras Holler alapítvány 3 (három) darab jutalom díjára pályázatot hírdetek.

Einyerhetik az alapító levél értelmében azok a jó magaviseletű, szegény cseléd leányok, akik Székesfehérvárott egy gazdánál leg-  
alább 3 (három) év óta szolgál-  
nak.

Egy-egy jutalom díj összege 400-400 korona.

Fenti kellékek cselédkönyv, szol-  
gálatadó bizonyítványa, szegény-  
ségi bizonyítvány s a sendőrbje-  
lentési hivatal bejelentő lapjával igazolandó.

Az ekként felszerelt kérvények hozzám címezve 1921 évi január 20 ig a városi közigazgatási iktató hivatalánál nyújthatók be.

Megjegyzem, hogy a korábbi pályázati felhívásokra benyújtott kérvények, — amelyek akkor li-  
gyelemben nem jöhettek — ezen pályázat alkalmával újból elbírálás alá kerülnek.

Székesfehérvás, 1920. dec. 27.

Dr. Zavaros Aladár polgármester.

**Önkéntes árverés.**

A tulajdonos megbízásából a székesfehérvási 3505 számú lívli betétben A. t. 1. 3 sor 2712/1 és 9713/1. a. lészám alatt felveh 1341 □-l területű szőlőföldet a bika-  
szigetl dűlőben (a képlona mellett ötödik szőlő) a benne levő roz-  
vetéssel együtt 1921. év január hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor Rodámban (Szőgyényi Marich ház 1. emelet 3. ajtó) megtartandó ár-  
verésen eladom.

Dr. Kisteleki Károly ügyvéd.

620 Székesfehérvás szab. kir. város polgármesterétől.  
1920-1920 szám.

**Hatósági hírdetmény.**

Felhívom a város közönségét, hogy az 1921. január 1—10 ike trözött tartandó általános nép-  
számálás ügyében kibocsátott hírdetményemet, ami a szükséges tudnivalókat tartalmazza és a város különböző pontjain latragaszok ujan van közzeleve saját érdeké-  
ben olvassa el a benne foglaltak-  
hoz mindenben alkalmazkodjék.

Székesfehérvás, 1920. dec. 27.

Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

**A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság, SZÉKESFEHÉRVÁS, NÁDOR-UTCA**  
(Színházzal szemben)

1921. évi január 1-től kezdve takarékpénztári betétkönyves-  
kére és folyószámra elhelyezett és elhelyezendő betétek után

**netto 4% kamatot**

fizet. A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.  
A bankszámla minden évben tartózkodó betétekre, tüze-  
penzek vételét és eladását, löszdeli megbízásokat és kül-  
földi átutalásokat a legelőnyösebb és a legjutányosabb feltételek mellett eszközözi.

A Triesti Általános Biztosító társulat főügynöksége elvállal mindennemű biztosítást u. m. tűz, jég, betöréssé-  
lopás, szavatossági, szállitmány, baleset elleni, nemkülön-  
ben mindentelét és járadék biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett.

A Magyar Államvasutak hivatalos menetjegyjárodója.  
Menet jegyek az utazás előtt már 48 órával megválthatók.  
(532) AZ IGAZGATÓSÁG.

**MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK**

**Áruforgalmi R-T. Fejérmegyei Kirendeltsége**  
SZÉKESFEHÉRVÁS  
Külöleges irodahelyiség Ipariakhala, Patófi-u. Raikár; Tobak-u. 3.  
Sürgönyosim: Futuro. — Telefonszám: 170.

Bármely mennyiségben

**Vesz:** Terményeket, magvak, hizott sertéseket a legmagasabb napiárban.

**Elad:** Állami gépaktió gépeit, mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszirt, kocsiklen-  
csőt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

**MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK**

**Áruforgalmi R-T. Fejérmegyei Kirendeltsége**  
SZÉKESFEHÉRVÁS  
Külöleges irodahelyiség Ipariakhala, Patófi-u. Raikár; Tobak-u. 3.  
Sürgönyosim: Futuro. — Telefonszám: 170.

Bármely mennyiségben

**Vesz:** Terményeket, magvak, hizott sertéseket a legmagasabb napiárban.

**Elad:** Állami gépaktió gépeit, mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszirt, kocsiklen-  
csőt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

**Buday Károly**  
táncművészi iskolájában  
Róssa u. (Zirci templommal szemben) 1921. Jan. 1-től  
ELŐKELŐ TÁRSASÁG  
vésztze kezdő tanfolyam nyílik.

**zártkörű csoportok, klasszikus táncok.**  
Sompadralépi órájókna  
egy a táncművészetben to-  
vább képezőnek Szimpati  
lémo és táncsopartok elő-  
készítő képzése. Betarbo-  
zás és értekezés naponta  
d. e. 11—12 ig és este  
8—10 ig. (628)

**Urania-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
dec. 31 én és január 1 és 2 án  
Judez összes szeneptélvel  
**Filmszínészek.**  
Színjáték a művészetből 4 fele.  
Főszerepben RENE CRESTE.

„TIH-MINH”  
III. rész január hó 4., 5. és 6-án,  
IV. rész január 11., 12. és 13-án.  
Előadások kőnapokon 6 és 8 órakor  
Vasárnap 13., 15., 17 és 19 órakor.  
Saját villanytelep.

**ARANYAT** legmagasabb áron VESZ  
és javításokat  
juttányosan elvállal  
**REGÉNYI E.** óras és  
ékszerész,  
555 NÁDOR-UTCA 6.

**MOOVE**  
SZÖVETKEZET  
**ÁRUOSZTÁLYA**  
Bank-utca 7. (volt Singer-féle  
könyvkereskedés.)

**December 31-én**  
leltározás miatt  
**ZÁRVA.** 133

**Apolló-színház.**

Szombati, péntek, szombat,  
december 30-31-én, január 1-én:  
**CEZARINA IV.** (A világ  
arója.)  
IV. rész: Makombo öfolsége  
Főszerepben: MIA MAY.

Előadások kőnapokon 17 és 19-  
kor. Vasárnap 15., 17. és 19 órakor.  
Rendez helytárak. A mozgó filte van

**SZILVESZTER-ESTÉ**  
mozikadás kezdésben:  
**Dániel mester** szü-  
gész-  
tűs estéje